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Allgemeine Geschäftsbedingungen 
 
Allgemeines 
 
Allen Lieferungen und Leistungen und somit unseren Verträgen liegen 
ausschließlich die nachstehenden allgemeinen Geschäftsbedingungen zugrunde. 
Nebenabreden, Änderungen oder Ergänzungen sind nur in schriftlicher Form 
wirksam. 
Wir sind berechtigt unsere Allgemeinen Geschäftsbedingungen zu ändern oder zu 
ergänzen. Vorher eingehende Aufträge werden nach den dann noch gültigen alten 
Allgemeinen Geschäftsbedingungen bearbeitet. 
 
Unsere allgemeinen Geschäftsbedingungen gelten ausschließlich; entgegenstehende 
oder von unseren Bedingungen abweichende Bedingungen des Bestellers erkennen wir 
nicht an. Unsere Geschäftsbedingungen gelten auch dann, wenn wir in Kenntnis 
entgegenstehender oder von unseren Bedingungen abweichender Bedingungen des 
Bestellers die Lieferung an den Besteller vorbehaltlos ausführen. 
 
Alle Vereinbarungen, die zwischen uns und dem Besteller zwecks Ausführung des 
Vertrages getroffen werden, sind in den Vertrag schriftlich niederlegt. 
 
Angebot/Vertragsschluß 
 
Ist die Bestellung als Angebots zu qualifizieren, so können wir dieses innerhalb 
von zwei Wochen annehmen. 
 
An Abbildungen, Zeichnungen, Kalkulationen und sonstigen Unterlagen behalten wir 
uns Eigentums- und Urheberrechte vor. Dies gilt auch für solche schriftlichen 
Unterlagen, die als „vertraulich“ bezeichnet werden. Vor ihrer Weitergabe an 
Dritte bedarf der Besteller unserer ausdrücklichen schriftlichen Zustimmung. 
 
Wir behalten uns vor, im Falle nicht richtiger oder nicht ordnungsgemäßer 
Vorbelieferung die Bestellungen nur teilweise anzunehmen und nur teilweise zu 
liefern. Entsprechendes gilt bei einer unsere Vorräte übersteigenden Anzahl von 
Vorbestellungen. 
 
Unser Angebot ist freibleibend. Unsere Prospekte, Rundschreiben, Preislisten und 
sonstigen Veröffentlichungen sind keine Angebote zum Vertragsschluß. Ein Vertrag 
kommt erst durch unsere schriftliche Auftragsbestätigung zustande. 
 
Farbabweichungen bei Stoffen 
 
Bei Farbeinlagen, Bändern, Stoffen oder Tüchern, bemalten Artikeln, Drucken etc. 
kann es zu technisch bedingten Farbabweichungen kommen. Diese möglichen 
Abweichungen werden vom Besteller in Kauf genommen. Um die Farbabweichungen 
möglichst gering zu halten, werden dem Kunden Farbproben zur Einsicht und zur 
Bestätigung vor der Fertigung zugesandt. 
 
Eigentumsvorbehalt 
 
Wir behalten uns das Eigentum an der gelieferten Ware bis zum Eingang aller 
Zahlungen aus dem Vertrag vor. Bei vertragswidrigem Verhalten des Bestellers, 
insbesondere bei Zahlungsverzug sind wir berechtigt, die Kaufsache 
zurückzunehmen. In der Zurücknahme der Kaufsache durch uns liegt kein Rücktritt 
vom Vertrag, es sei denn, wir hätten dies ausdrücklich schriftlich erklärt. Wir 
sind nach der Rücknahme der Kaufsache zu deren Verwertung befugt; der 
Verwertungserlös ist auf die Verbindlichkeiten des Bestellers abzgl. 
angemessener Verwertungskosten anzurechnen. Soweit der Besteller die Ware vor 
der vollständigen Bezahlung weiter veräußert, tritt er uns bereits jetzt alle 
Forderungen in Höhe des Faktura-Endbetrages einschließlich Mehrwertsteuer 
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unserer Forderung ab, die ihm aus der Weiterveräußerung seinen Abnehmern oder 
gegen Dritte erwachsen. Zur Einziehung dieser Forderung bleibt der Besteller 
auch nach der Abtretung ermächtigt. Unsere Befugnis, die Forderung einzuziehen, 
bleibt hiervon unberührt. Wir verpflichten uns, die uns zustehenden Sicherheiten 
auf Verlangen des Bestellers insoweit freizugeben, als der realisierbare Wert 
unserer Sicherheiten die zu sichernden Forderungen mehr als 10 % übersteigt. 
 
Aufrechnungsrechte stehen dem Besteller nur zu, wenn seine Gegenansprüche 
rechtskräftig festgestellt, unbestritten oder von uns anerkannt sind. Außerdem 
ist er zur Ausübung eines Zurückbehaltungsrechts nur insoweit befugt, als sein 
Gegenanspruch auf dem gleichen Vertragsverhältnis beruht. 
 
Vertrag – Preis 
 
An Privatkunden liefern wir ausschließlich gegen 30% Anzahlung des 
Auftragwertes. Für Irrtümer, wie Schreib-, Rechen-, Kalkulationsfehler und 
Preisänderung durch unsere Lieferanten behalten wir uns eine Richtigstellung 
vor. Die Preise verstehen sich incl. der gesetzlichen Mehrwertsteuer, zuzüglich 
Porto und Verpackung. 
 
Lieferzeit 
 
1. Der Beginn der von uns angegeben Lieferzeit setzt die Abklärung aller 

technischen Fragen voraus. 
 
2. Die Einhaltung unserer Lieferverpflichtung setzt weiter die rechtzeitige 

und ordnungsgemäße Erfüllung der Verpflichtung des Bestellers voraus. Die 
Einrede des nicht erfüllten Vertrages bleibt vorbehalten. 

 
3. Kommt der Besteller in Annahmeverzug oder verletzt er schuldhaft sonstige 

Mitwirkungspflichten, so sind wir berechtigt, den uns insoweit 
entstehenden Schaden, einschließlich etwaiger Mehraufwendungen ersetzt zu 
verlangen. Weitergehende Ansprüche bleiben vorbehalten.  

 
4. Sofern die Voraussetzungen von Abs. 3 vorliegen, geht die Gefahr eines 

zufälligen Untergangs oder einer zufälligen Verschlechterung der Kaufsache 
in dem Zeitpunkt auf den Besteller über, in dem dieser in Annahme- oder in 
Schuldnerverzug geraten ist. 

 
5. Wir haften nach den gesetzlichen Bestimmungen, soweit der zugrunde 

liegende Kaufvertrag ein Fixgeschäft im Sinne von § 286 Abs. 2 Nr. 4 BGB 
oder von § 376 HGB ist. Wir haften auch nach den gesetzlichen 
Bestimmungen, sofern als Folge eines von uns zu vertretenden Lieferzuges 
der Besteller berechtigt ist geltend zu machen, daß sein Interesse an der 
weiteren Vertragserfüllung in Fortfall geraten ist. 

 
6. Wir haften ferner nach den gesetzlichen Bestimmungen, sofern der 

Lieferverzug auf einer von uns zu vertretenden vorsätzlichen oder grob 
fahrlässigen Vertragsverletzung beruht; ein Verschulden unserer Vertreter 
oder Erfüllungsgehilfen ist uns zuzurechnen. Sofern der Liefervertrag 
nicht auf einer von uns zu vertretenden vorsätzlichen Vertragsverletzung 
beruht, ist unsere Schadensersatzhaftung auf den vorhersehbaren, 
typischerweise eintretenden Schaden begrenzt. 
 

7. Wir haften auch nach den gesetzlichen Bestimmungen, soweit der von uns zu 
vertretenden Lieferverzug auf der schuldhaften Verletzung einer 
wesentlichen Vertragspflicht beruht; in diesem Fall ist aber die 
Schadensersatzhaftung auf den vorhersehbaren, typischerweise eintretenden 
Schaden begrenzt. 
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8. Im übrigen haften wir im Fall des Lieferverzugs für jede vollendete Woche 
Verzug im Rahmen einer pauschalierten Verzugsentschädigung in Höhe von 3 % 
des Lieferwertes, max. jedoch nicht mehr als 15 % des Lieferwertes. 

 
9. Weitere gesetzliche Ansprüche und Rechte des Bestellers bleiben 

vorbehalten. 
 
Gerichtsstand-Erfüllungsort 
 
Sofern der Besteller Kaufmann ist, ist unser Geschäftssitz Gerichtsstand; wir 
sind jedoch berechtigt, den Besteller auch an seinem Wohnsitz gerichtlich zu 
verklagen. 
 
Es gilt das Recht der Bundesrepublik Deutschland; die Geltung des UN-Kaufrechts 
ist ausgeschlossen.  
 
Sofern sich aus der Auftragsbestätigung nichts anderes ergibt, ist unser 
Geschäftssitz Erfüllungsort  
 
Versand 
 
Sofern sich aus der Auftragsbestätigung nichts anderes ergibt, ist Lieferung „ab 
Werk“ vereinbart. Sofern der Besteller es wünscht, werden wir die Lieferung 
durch eine Transportversicherung eindecken; die insoweit anfallenden Kosten 
trägt der Verkäufer. Die Lieferung erfolgt per Spedition unserer Wahl. 
 
Widerrufsrecht 
 
Sie können Ihre Vertragserklärung innerhalb von zwei Wochen ohne Angabe von 
Gründen in Textform (z. B. Brief, Fax, E-Mail) oder durch Rücksendung der Sache 
widerrufen. Die Frist beginnt frühestens mit Erhalt dieser Belehrung. Zur 
Wahrung der Widerrufsfrist genügt die rechtzeitige Absendung des Widerrufs oder 
der Sache. Der Widerruf ist zu richten an: 
Prunkfahnen-Manufaktur Robert Swaczyna, Stefan-Zweig-Str. 15, D-76149 Karlsruhe 
 
Widerrufsfolgen 
 
Im Falle eines wirksamen Widerrufs sind die beiderseits empfangenen Leistungen 
zurückzugewähren und ggf. gezogene Nutzungen (z.B. Zinsen) herauszugeben. Können 
Sie uns die empfangene Leistung ganz oder teilweise nicht oder nur in 
verschlechtertem Zustand zurückgewähren, müssen Sie uns insoweit ggf. Wertersatz 
leisten. Bei der Überlassung von Sachen gilt dies nicht, wenn die 
Verschlechterung der Sache ausschließlich auf deren Prüfung - wie sie Ihnen etwa 
im Ladengeschäft möglich gewesen wäre - zurückzuführen ist. Im Übrigen können 
Sie die Wertersatzpflicht vermeiden, indem Sie die Sache nicht wie ihr Eigentum 
in Gebrauch nehmen und alles unterlassen, was deren Wert beeinträchtigt. 
Paketversandfähige Sachen sind zurückzusenden. Nicht paketversandfähige Sachen 
werden bei Ihnen abgeholt. Verpflichtungen zur Erstattung von Zahlungen müssen 
Sie innerhalb von 14 Tagen nach Absendung Ihrer Widerrufserklärung erfüllen. 
 
Ihr Widerrufsrecht erlischt vorzeitig, wenn Ihr Vertragspartner mit der 
Ausführung der Dienstleistung mit Ihrer ausdrücklichen Zustimmung vor Ende der 
Widerrufsfrist begonnen hat. 
 
Widerrufsrecht für die nach Kundenspezifikation hergestellten 
Waren 
 
Die nach Kundenspezifikation hergestellten Waren (z.B. Fahnen, Standarten, 
Fahnenspitzen mit individuellem Emblem/Zirkel) sind laut Paragraph § 312d (4) 
BGB vom Widerrufsrecht ausgeschlossen. 
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Mängelansprüche des Käufers setzen voraus, daß dieser die Ware nach Eingang 
unverzüglich untersucht und erkennbare Mängel innerhalb einer Woche nach Eingang 
der Ware anzeigt. Gegenüber privaten Käufern (Verbrauchern) gilt dies nur, 
soweit es sich um offensichtliche Mängel handelt. 
 
Rückgaberecht 
 
Sie können die erhaltene Ware ohne Angabe von Gründen innerhalb von zwei Wochen 
durch Rücksendung der Ware zurückgeben. Die Frist beginnt frühestens mit Erhalt 
der Ware und dieser Belehrung. Nur bei nicht paketversandfähiger Ware z. B. bei 
sperrigen Gütern können Sie die Rückgabe auch durch Rücknahmeverlangen in 
Textform, also z. B. per Brief, Fax oder E-Mail erklären. Zur Wahrung der Frist 
genügt die rechtzeitige Absendung der Ware oder des Rücknahmeverlangens. In 
jedem Falle erfolgt die Rücksendung auf unsere Kosten und Gefahr. Die 
Rücksendung oder das Rücknahmeverlangen hat zu erfolgen an: 
Prunkfahnen-Manufaktur Robert Swaczyna, Stefan-Zweig-Str. 15, D-76149 Karlsruhe 
 
Versandkosten werden von uns nur für den Transport oder den Versand mit der von 
uns abgesprochenen Spedition (z.B. Deutsche Post, DPD, UPS) übernommen. Unfreie 
Sendungen werden grundsätzlich nicht angenommen. 
 
Rückgabefolgen 
 
Im Falle einer wirksamen Rückgabe sind die beiderseits empfangenen Leistungen 
zurückzugewähren und ggf. gezogene Nutzungen (z. B. Gebrauchsvorteile) 
herauszugeben. Bei einer Verschlechterung der Ware kann Wertersatz verlangt 
werden. Dies gilt nicht, wenn die Verschlechterung der Ware ausschließlich auf 
deren Prüfung - wie sie Ihnen etwa im Ladengeschäft möglich gewesen wäre - 
zurückzuführen ist. Im Übrigen können Sie die Wertersatzpflicht vermeiden, indem 
Sie die Ware nicht wie ein Eigentümer in Gebrauch nehmen und alles unterlassen, 
was deren Wert beeinträchtigt. 
 
Datenschutz 
 
Gemäß § 33 BDSG weisen wir darauf hin, daß sämtliche Kunden- und 
Lieferantenbezogenen Daten mit Hilfe der elektronischen Datenverarbeitung von 
uns gespeichert und verarbeitet werden. Die Daten werden an Dritte nicht 
weitergegeben. 
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